EIZATQI'H ZTH ZYI'XPONH $YZIKH

Turot mou npénet va Supdaote:

e MéAav oopa:

Lt (T) = oT? 0 : Z1taBepa Stefan-Boltzmann
A (1) 0.29 , , Wi
max(CM) = —— VOJ10G petatoriong tou Wien
T(K) HOoS | ng

o PRTONAEKTPIKO QAVOUEVO:
Ephoton =W+ Te*
W : épyo eayoyns T,.-: KIVNUKE £VEPYELA POTONAEKTPOVIOU

e dawopevo Compton:
AN =N — Xy = A (1 — cos @)

OTIOU :
Ao TO NAKOG KUHPATOG TOU IMTPOCTUITIOVIOS (POTOVIOU
A 10 pfiKog KUpatog tou okedaddpevou emToviou
0 1 yovia tov 81eubuvoerv okebadoPEVOU KAl MIPOOCTIITIOVIOS PGTOVIOU

Ae = — (pnkog kupatog Compton)

e Bcwpia Bohr:
Axtiva Bohr: a, = h?/mee? ~ 0.5 A
AKTIVEG ETTITPEITIAOV TPOXIOV: Ty, = n2a, /7 n=172.00
Taxuinteg eMMIPENTOV TPOXIOV: Uy = Z—él = Zac/n

h n
émou : o = e*/hic =1/137 (0taBepd Aemtng UPRG)

m.Z%e* 1
Evépyeteg emutpentov poxov: £, = o 2 —13.6 Z?/n* eV

n
e de Broglie:

E=hf
p=nh/\ OTTIOU P TO PETPO NG OPHUNAS TOU OOUATIOU
[TPOZOXH : n oxéon ¢ = Af 1oxvet ya oopata pe m = 0
(yia ) oxéon tng oppng HE TNV KIVNTIKL) EVEPYELA HEG TOUG YEVIKOUG TUTIOUG)



Schroédinger:
Egiowon Schrodinger:

e pia aotaon:

” 2m
W) + 2B~ V(@] v(x) = 0
Te 1peig Sraotdoeg:
2m .

V2 + 2B — V() = 0.
Oo1tou o 5 5 o
p_lo° 1/ 1 90 . ,0 1 0
Vit e Gnaae M09 T st as

katav V = V(r)
Q/Jan(F) = Rnl(r) Yzm(a ¢)

, , . , . : dP(z) 2
[Mukvotnta mbavotntag (mbavdtnta avd povada dractrpatog): = |¢(x)]

dz
Méoeg Tipég: < & >= /x\w(m)\zdx <zt >= /x2w(x)\2dx

(Ta oAoxkAnpopata unoAoyifovial otV EMIPETY MEPLOXT] Kivnong)

ABeBatdtnta 9éong: Ax = V< 22 > — < x >2

ArntelpdBabo rinyadt Suvapikou evpoug L (ard 0 og L):
Erutperttég kataotaoeg: ¢, (z) = 4/2/Lsin(nrz/L)
hAn? 5

£ evépyela : n=———="nN

ApPoviKoOg TaAaVIOAG:

Erutpertiég kataotdoeg: ¢, (2) = H, () e /2 h=m=w=1)
He evépyela: E,=n+1/2

Ta npota modvwvupa:  Hy(z) =1, Hi(z)==x

Movaba evépyelag: e = hw

Movada pfkoug: a=/h/mw

Fevikoi tumOL:
dV =r?sinfdrdfdo 1o otorxeio 6YKOU 0t OPAIPIKEG CUVIETAYHEVES
E =hf=hw=hc/A 1 oxéon evépyelag, ouxvotntag Kat PrKoug KUHATOG
yla petévia (1 oopdtia pe m = 0)

Evépyela npepiag: E =mc? m : pada npepiag
Yxéon evépyelag-oppung:  F? = pc? + m2ct
o110V €60 E =T+ mc T : n RKvnuKr evépyela

Av (v/c)? << 1 n oxéon yivetar T = p*/2m



Tageig peyéboug K1 apiBpoi rou npérnet va Supdote :

1eV=16x10""2erg ~ 10712 erg

1A=10"%cm

Mada nAeKtpoviou: me ~ 10727 gr

Evépyela npepiag nAekipoviou: E =m.?® ~ 0.5 MeV

Mdda ripwtoviou: m, = 1843m, =~ 2000m, ~ 10724 gr
Evépyela npepiag nmpotoviou: E = mpc2 ~ 1 GeV

Taxutnta 10U POTOG OTO KEVO : c =3 x 10! cm/sec

Ytabepd tou Planck: hi=h/2p=1.05x 107%" erg sec
Ttabepd Boltzmann: (kpT)300x ~ 1/40 eV

Evépyela gotoviou pe A = 12000 A: lev

MrKn KUpAtog Tou opatou QoIS : A = 4000 A ¢ng 7500 A
Evépyeleg Tou 0opatoy Qmtog: e=1.8eVéng 3 eV

Axtiva tou Bohr: a, = h?/m.e? ~ 0.5 A

1aBepd AetS UPNG: a=e?/hc=1/137

[ ' ’ m€e4
"Epyo 10viopou tou atopou tou Yépoyovou: W, = o =13.6 eV



